

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Баюнаулского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
 № 64 (6706) || Вторник, 23 марта 1943 года || Цена 20 шт.

## НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — НА СЛУЖБУ РОДИНЕ И ФРОНТУ

**Б**ЛАГОРОДНА и ответственна задача работников народного образования. Они должны воспитать вполне грамотных, полноценных советских граждан, беззаветно преданных Родине, делу Ленина — Сталина, мужественных воинов, честных советских людей. В суровые дни Великой Отечественной войны перед школами встали дополнительные задачи, — помощь фронту, непосредственное участие в сельскохозяйственных работах. Во всей остроте стоит вопрос помощи семьям фронтовиков и эвакуированным.

На этом большом и важном участке в нашем крае ещё не всё благополучно. Прежде всего не выполнен закон о всеобщем обучении. Всем известна огромная тяга советских детей к знаниям и культуре. Алтай, как и вся наша страна, имеет достаточное количество школ. И при всём этом, в нашем крае не охвачены обучением многие тысячи учащихся. До сих пор чрезвычайно велика цифра отсева.

Многие преподаватели и заведующие районо ссылаются на необеспеченность одеждой и обувью, на дальность расстояния и другие объективные причины. Пусть и порочные отговорки! В Пановской неполной и средней школе, Ребрихинского района, 28 школьников не посещали занятия. Директор школы тов. Кузнецова договорилась с колхозом. Организовали интернат, колхозники охотно помогли продуктами и в результате — 26 школьников снова начали учёбу. В Тальменке сами родители организовали сбор обуви и одежды. В Зайцевской НСШ было отведено помещение для сапожной мастерской, приглашён мастер. Простое и несложное начинание возвратило в школьную семью немало детей трудящихся.

Эти элементарные истины не понимают в Андреевском, Быстро-Истокском, Косихинском и Краснощёковском районах. Могучий рычаг всякого большого мероприятия — общественность — в этих районах не приведён в действие. Заведующие районо сделали далеко не всё, чтобы выправить создавшееся положение. И в результате здесь хуже всего выполнен закон о всеобщем обучении.

Некоторые руководители народного образования заражены болезненно сомнительного сравнения. Они не преминут подчеркнуть, что в 52 районах нашего края успеваемость составляет 78,3 процента. Ведь в прошлом году на это же время успеваемость составляла 76,3 процента. И при случае они сравнивают эти две цифры. Совершенно понятно, что такое сравнение порочно по своему существу. Не может быть никаких скидок на трудности военного времени. Наоборот, сейчас в школах края должна быть стопроцентная успеваемость. Это будет лучшим ответом

героическим защитникам нашей Родины.

Особо низки показатели по успеваемости в Волчихинском районе — 68,7 процента, в Старо-Бардинском — 60,1 процента. Отчего это произошло? Учительскими кадрами школы Алтай обеспечены неплохо. Кое-где, правда, не хватает учебников и наглядных пособий, но, там, где этим занимаются по настоящему, этот вопрос стоит не так уже остро. Основная причина — недостаточное руководство школами со стороны отделов народного образования, неиспользование ими внешней инспектуры. Партийные, советские и комсомольские организации также уделяют недостаточно внимания руководству и контролю над школами.

Многие заведующие районо используют райкомами ВКП(б) как штатные уполномоченные. Заведующий Курьинским районо тов. Правдин находится в командировках по заанию райкома партии уже 3 месяца. Зав. горно г. Чесноковка тов. Алабышева 2 месяца не занимается своей непосредственной работой. Заведующая Пospelихинским районо тов. Земцова, находившаяся долгое время в командировке по заданию райкома ВКП(б), вместо помощи, получила от крайоно взыскание. Естественно, что такое нетерпимое положение сказывается на качестве учёбы.

Учителя и учащиеся Алтай предали большую работу, честно и самоотверженно помогая фронту. В прошлом году на полях работало до 130 тысяч школьников и более 7.000 учителей. Они во многом помогли сельскому хозяйству нашего края. В некоторых районах неплохо работают тимуровские команды, окружая тёплой заботой семьи фронтовиков. Огромный подъём советских ребят, их горячее желание помочь фронту и Родине нужно организовать и направить по надлежащему руслу.

Большая и важная задача — военное обучение школьников. Кое-где на этом участке уже имеются достижения. Но в целом по краю этот вопрос ещё не решён до конца. С самого юного возраста в советских детях нужно воспитывать благородные традиции воинской чести, дисциплины и сознания долга. Большая работа предстоит так же в области интернационального воспитания.

Заключившееся краевое совещание заведующих районными и городскими отделами народного образования обсудило все наиболее важные вопросы работы школ. Нужно немедленно ликвидировать недостатки в этом важном и ответственном деле.

Народное образование в нашем крае должно быть полностью поставлено на службу Родине и фронту!

### Скорая техническая помощь на полях

**ЧИМКЕНТ.** Колхозы, обслуживаемые Турбатской МТС, расположены в гористой части Каратаевского района. Путь к ним лежит через горные перевалы, которые можно преодолеть только верхом на лошади. Для обслуживания тракторных бригад на полях сева

МТС выделяла каждому участковому механику верхнюю лошадь и куржумы (мешки). В куржумах механики возят инструмент и запчасти. Эти своеобразные походные мастерские оказывают трактористам большую помощь. (ТАСС).

## Проверить тока, перемолотить солому, перевеять мякину — использовать все внутренние ресурсы для пополнения семенных фондов



### НА СЕМЕНА

— из личных запасов колхозников

Вчера из Ключей получена телеграмма, в которой заместитель начальника политотдела Будённовской МТС тов. Живодёров сообщает, что трактористы и комбайнеры дали взаимнообразно на семена колхозам 104 пуда пшеницы и шесть пудов проса. Комбайнер тов. ПЯТНИЦА дал из своих запасов 20 пудов пшеницы; МАЛЕНСКИЙ — 25 пудов пшеницы.

Тракторист тов. ЧУГРЕВ и бригадир тракторного отряда тов. БЕЛОХВОСТОВ внесли в колхозные фонды взаимнообразно каждый по 18 пудов пшеницы.

Тов. МИНАКОВ внёс 12 пудов пшеницы и шесть пудов проса.

В колхозе имени Кирова, Благовещенского района, в общественные фонды из личных запасов колхозников т. ШЕНКЕВИЧ — председатель колхоза — дал взаимнообразно на семена 30 пудов зерна.

Братья ГОРДЕЕВЫ Иван и Фёдор внесли в колхозный фонд по 12 пудов зерна.

Трактористы Благовещенской МТС тт. БОЙЧЕНКО и ПОВАРОВ сдали колхозу на семена 36 пудов зерна.

156 пудов зерна из личных запасов колхозников собрано в сель-

хозартели им. Литвинова, Волчихинского района.

Тов. БАРАБОШКИН внёс на семена 13 пудов хлеба.

Председатель колхоза тов. ТАРАСОВ, бригадир полеводческой бригады тов. ВОРОТЫНЦЕВА и колхозник тов. ЮРЬЕВ внесли каждый по девять пудов зерна.

По шесть пудов одолжили на семена колхозники тт. МОСЕЙКИН, ФРОЛОВ, МАЛЮК, ЧЕКАЛКИН, САФОНКИН, БЕЛЯЕВ, ПАНКРАТОВА и многие другие.

Колхозы Ново-Кормихинского сельсовета также мобилизуют местные семенные ресурсы.

Тов. ЗИБИЛЮК — председатель колхоза «Красный Октябрь» первый дал на семена из личных запасов 12 пудов зерна.

Тт. БЕЛОКОНЬ, ОЛЕЙНИК, ШМАТОВ сдали в семенной фонд по шесть пудов каждый. Многие колхозники внесли по три пуда.

Члены сельхозартели «Восток», Ярослав-Логовского сельсовета, собрали для общественного фонда 75 пудов зерновых культур.

Тт. КАРПЕНКО и ШМЕЛЕР дали займы для посева по 12 пудов хлеба.

Тт. БАТАЕВ, ЛУЦКИХ, ВОРОБЬЕВ и МИХАЛКО — по шесть пудов зерна.

## Неиспользованные возможности

**КРАЮШКИНО, 22 марта.** (По телефону от нашего спец. корр.). В Краюшкинском районе недостаточен для посева более 16.000 центнеров семян. Есть полная возможность изыскать это зерно на месте. Об этом говорят проведенные в ряде сельскохозяйственных артелей собрания колхозников. Включившись во фронтовую декаду по засыпке семян, колхозники оказывают помощь, дают займы колхозам семена из личных запасов.

Члены сельскохозяйственной артели «Память Дзержинского», Красилоского сельсовета, внесли из личных запасов 1.146 пудов зерна, которые передаются займы колхозам, не имеющим полностью семян.

Правление колхоза «Память Орджоникидзе», Краюшкинского сельсовета, решило засеять в этом году 20 гектаров зерновых сверх плана. Семена на этот посев колхозники очистили из отходов. Не хватало 22 центнера посевного картофеля, колхозники решили покрыть недостаток из своих запасов. Пчеловод колхоза тов. Сурдов, конюх Елена Сурдова, счетовод Степан Сурдов, трактористка Анастасия Смотрица и кладовщица Мария Соловей первыми сдали колхозу по 6 пудов картофеля.

Хорошо помогают колхозам комбайнеры и трактористы Краюшкинской МТС. Бригадир тракторного отряда тов. Мамаев из своих запасов дал в семенной фонд 30 пудов зерна, комбайнер тов. Васильченко в тракторист тов. Вараксин — по 12 пудов. За первые два дня фронтового декадника позаимствовано у колхозников 250 центнеров семян.

Однако в целом по району настоящей борьбы за семена ещё нет. Среди руководителей района, партийного и советского актива чувствуется медлительность, а кое-где безответственность за проведение мероприятий по мобилизации семенных ресурсов колхозов. С 16 по 22 марта проведены общие собрания только в двенадцати колхозах из 66. В ряде колхозов собрания были сорваны. В колхозе име-

ни 17 парт'езда собрание было назначено на воскресенье, 21 марта, но председатель колхоза коммунист тов. Кутов и уполномоченный райкома партии тов. Долгов решили справить выходной день и собрание отменили.

Коммунист тов. Прохоренко бюро райкома ВКП(б) поручило проверить засыпанные семена и провести собрание в пяти колхозах Ново-Моношкинского сельсовета. Но Прохоренко удосужился за неделю провести эту работу только в одном колхозе.

Не реализуются в районе и другие мероприятия по пополнению семенных фондов зерновых ещё лежат в скирдах, а обмолот их не организован. В колхозах, обслуживаемых Ново-Моношкинской МТС, не обмолочен хлеб с 600 гектаров. Директор МТС тов. Клименко и начальник политотдела тов. Лазарев заверяли совещание районного партийного актива, что к 25 марта обмолот хлеба в колхозах будет закончен. Всё это оказалось пустой болтовней. За шесть дней колхозы обмолотили всего только сто гектаров.

Таковыми же болтунами оказались руководители Пурьсёвской МТС (директор тов. Шкуро, начальник политотдела тов. Сулов). Здесь из 172 гектаров хлеба, находящегося в скирдах, колхозы за неделю не обмолотили ни одного гектара.

Совершенно не понятно — почему секретарь райкома ВКП(б) тов. Жидков и председатель райисполкома тов. Логвиненко не призывают к порядку бездельников и болтунов, потерявших чувство ответственности за выполнение решений партии и правительства.

Весна не за горами. Скоро надо будет выезжать на сев. Задача руководителей района, коммунистов, комсомольцев и всех колхозников Краюшкинского района как можно быстрее принять все меры к тому, чтобы полностью обеспечить семенами всю посевную площадь.

## 1688 центнеров — в семенной фонд

Патриотический почин куйбышевцев горячо подхвачен многими колхозами Зонального района. Колхозники и колхозницы из своих личных запасов вносят в семенной фонд колхозов 1688 центнеров зерновых и 520 центнеров картофеля. Члены колхоза имени Калинина решили засеять семенами из своих личных запасов 100 гектаров зерновых, 120 гектаров картофеля, 15 гектаров огородных культур.

Оказывают помощь колхозам трактористы Ново-Чермовской МТС. Бригадир тракторного отряда тов. Беспалов и тракторист тов. Емельянов внесли в семенной фонд колхозов по 30 пудов зерна, бригадир тракторного отряда Мария Новикова — 18 пудов зерновых культур и 6 пудов картофеля.

## Социалистическая взаимопомощь

**ГРЯЗНУХА.** (По телефону). Колхозники Грязнухинского района пополняют общественные фонды зерном из личных запасов, перемалывают солому и перевевают мякину. Таким путём на семена засыпано дополнительно свыше 4.800 пудов только зерновых культур.

Особенно хорошо организовали эту работу председатель колхоза «Красный сокол» тов. Колпаков и уполномоченный райкома партии тов. Русина. Здешние колхозники дали займы из личных запасов 167 пудов зерна и 124 пуда картофеля. Марфа Попова сдала на семена 19 пудов зерна, Татьяна Батаева — 15 пудов, Гавриил Солдков, Александра Батаева и Евдокия Железнова одолжили по 12,5 пуда каждый, Матрёна Курносова — 9 пудов.

Кроме того, колхозники обмолотили снопы, снятые осенью с верхоушек скирд и получили 76 пудов зерна, 174 пуда — навезли из мякины. Этот колхоз обеспечил семенами не только свой посев, но и дал взаимнообразно соседнему колхозу «Красный восход» на 100 гектаров семян проса. Это и есть настоящая помощь стране и фронту. Чем больше страна получит хлеба, тем быстрее настанет день желанной победы над проклятыми фашистскими извергами.

**И. КОЛОМИН,**  
секретарь Грязнухинского райкома ВКП(б).

## Молодежь в авангарде

Для проведения массово-политической работы во время декады по засыпке семян, Ойротский обком комсомола послал в аймаки и колхозы области 135 комсомольцев из областного актива.

Комсомольцы и молодежь колхозов Ойротии горячо принялись за дело по мобилизации семенных ресурсов, показывая личный пример. Комсомолка Кобылова из Ойрот-Тураинской МТС внесла в фонд 6 пудов зерна. Комсомольцы Усть-Канского аймака (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Дедина) в первый же день декадника внесли 120 пудов семенного картофеля.

Молодежь колхозов проверяет места молотбы, организует переобмолот соломы и перевевание отходов. Молотильная бригада колхоза «Армелюк» (секретарь комсомольской организации тов. Айрова) от переобмолота соломы и перевевания отходов получила 36 пудов зерна. В области на переобмолоте соломы работает 65 комсомольско-молодёжных бригад. На подработке и очистке семян работает 80 молодёжных звеньев.

**А. РОМАНОВ.**

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение 21 марта

После ожесточённых боёв, по приказу командования, наши войска эвакуировали город Белгород. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю с 14 по 20 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 298 немецких самолётов. Наши потери за это же время 172 самолёта.

20 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, потоплен катер, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои. Юго-западнее Холм-Жирковский части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населённых пунктов. При взятии одного пункта истреблено до двух рот немецкой пехоты, захвачено 6 орудий, 3 миномёта и склад боеприпасов. На соседнем участке наши части продолжали бои за расширение плацдарма на западном берегу Днепра и заняли 12 населённых пунктов. Активно помогают частям Красной Армии партизаны. Группа партизан базис деревни Залозин устроила засаду в лесу. Открыв огонь по отходившему обозу противника, советские патриоты уничтожили группу немецких солдат. Захваченные в стычке с гитлеровцами трофеи партизаны передали бойцам Н-ской части.

Севернее Жиздры утром, 19 марта противник после артиллерий-

ской подготовки атаковал наши позиции. Немцы ввели в бой крупные силы пехоты, танков и авиации. На подступах к советским оборонительным рубежам завязались ожесточённые бои. В первый же день был разгромлен 11 мотострелковый полк 9 немецкой танковой дивизии. Большие потери понесли и другие части противника. На следующий день немцы возобновили атаки, но успеха не добились. Наши войска прочно удерживают свои позиции и перемалывают живую силу и технику противника. За два дня боёв, по неполным данным, немцы потеряли только убитыми 2 тысячи солдат и офицеров. Подбито и сожжено несколько десятков немецких танков, уничтожено 27 орудий и 70 пулемётов. Бои на этом участке продолжаются.

Южнее гор. Белый наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части овладели опорным пунктом обороны противника. На поле боя осталось свыше 150 вражеских трупов. Захвачены у противника артиллерийская батарея, 8 пулемётов, радиостанция и 13 повозок с боеприпасами.

В районе Чугуева наши войска вели ожесточённые оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. За последние дни немцы понесли большие потери в людях и технике. Спешно подтягивая свежие силы, гитлеровцы с ходу бросают их в бой. В районе одного населённого пункта наши бойцы уничтожили 5 вражеских танков и до 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке Н-ская часть в непрерывных трёхдневных боях с численно превосходящими силами противника уничтожила 30 танков и бронемашин и до батальона вра-

жеской пехоты. Немцам удалось потеснить наши части и захватить населённый пункт. Последовавшей контратакой советские бойцы отбросили гитлеровцев и восстановили положение.

На Кубани бойцы Н-ской части ночью переправились через водный рубеж и, развивая успех, вклинились в глубину немецкой обороны. В это время соседние части начали обход противника с флангов. В ожесточённых боях наши войска заняли 15 населённых пунктов, в том числе районный центр Петровская, превращённый немцами в сильно укрепленный опорный пункт. Потери противника и захваченные трофеи подсчитываются. Советские лётчики активно поддерживая наземные войска, сбивли в воздушных боях 15 немецких самолётов. Кроме того огнём зенитной артиллерии уничтожено 6 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в Гомельской области, внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в большом селе. Партизаны истребили 130 вражеских солдат и офицеров и освободили 106 арестованных немцами советских граждан. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, при выполнении боевого задания, был обстрелян из замаскированного немецкого ДЗОТа. Отряду угрожала большая опасность. Партизанка Римма Шершнёва бросилась вперёд и своим телом закрыла амбразуру ДЗОТа. Отважная патриотка погибла геройской смертью, но спасла командира отряда и других товарищей. Партизаны уничтожили заставших в ДЗОТе гитлеровцев и успешно выполняли боевое задание.

## Утреннее сообщение 22 марта

В течение ночи на 22 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска продолжали наступление, заняли ряд населённых пунктов и железнодорожную станцию Дурово. На отдельных направлениях немцы переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Только на одном участке бойцами Н-ской части уничтожено до 200 гитлеровцев. Захвачено у противника 4 орудия, 5 миномётов, 13 пулемётов и много боеприпасов.

Южнее гор. Белый наши части вели наступательные бои. Бойцы Н-ского соединения заняли два сильно укрепленных населённых пункта, в боях за которые подбито 2 немецких танка, уничтожено 5 противотанковых орудий в 17 автомашин. На улицах этих населённых пунктов подсчитано 275 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке отряд наших разведчиков ворвался в населённый пункт и истребил находившихся в нём гитлеровцев. Разведчики взорвали два склада боеприпасов противника и без потерь вернулись в свою часть.

В районе Чугуева наши войска продолжали вести ожесточённые оборонительные бои. Части Н-ского соединения отбили несколько атак противника, уничтожили 5 танков и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке гитлеровцы много раз пытались потеснить наши подразделения и форсировать водный рубеж. Стойкой обороной наши бойцы отбили все атаки немцев. Гвардейцы, под командованием тов. Козюлина, в течение вчерашнего дня сожгли 3 немецких танка и уничтожили свыше роты пехоты противника.

Южнее озера Ильмень подразделения Н-ской части ночью атаковали противника и выбили его из укрепленных позиций. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов. Захвачены 7 пулемётов, 2 миномёта и склад боеприпасов. Разведчики, под командованием тов. Кутузова, пробрались в тыл противника, истребили 20 гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте, наши лётчики в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожи-

ли 22 немецких самолёта, кроме того, огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, за неделю боевых действий нанёс серьёзные потери батальону немецкой полевой жандармерии. За это же время советские патриоты взорвали несколько мостов, уничтожили паровоз и сожгли 82 железнодорожных цистерны, часть которых была с горючим. Партизаны захватили у противника 18 пулемётов, 107 винтовок, 12 пистолетов и много боеприпасов.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили чудовищное злодеяние в деревне Ветчины, Полесской области, Белорусской ССР. Прибывший в деревню немецкий карательный отряд согнал мужчин, женщин и детей в три больших сарая. Гитлеровские палачи подожгли сарай и живьём сожгли находившихся там людей. Тех, кто пытался бежать, немцы растаптали из пулемётов. От рук фашистских извергов погубило большинство жителей деревни. Уцелели только те семьи, которые заблаговременно покинули деревню и ушли в леса.

## В районе Чугуева

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 марта. (Спецкорр. ТАСС). В районе Чугуева наши войска ведут ожесточённые оборонительные бои, в которых немцы несут большие потери в людях и технике. Крупные силы вражеской мотопехоты при поддержке танков пытаются прорваться вперёд. Советские войска стойко отражают атаки противника. На одном участке гитлеровцам ценою больших потерь удалось потеснить наши подразделения. Последующими контратаками наши бойцы отбросили немцев и восстановили положение.

Советские части нередко вырывают инициативу из рук противника и заставляют его отходить назад. Особенно ожесточённый характер приняли бои за один населённый пункт, который несколько

ко раз переходил из рук в руки. Вначале немцы бросали в бой крупные группы танков. Однако большие потери от огня советских артиллеристов и бронебойщиков заставили гитлеровцев изменить тактику. В последние дни противник предпринимает атаки мелкими группами танков.

Несколько таких групп обычно действуют одновременно на сравнительно небольшом участке. Враг, видимо, рассчитывает таким образом распылить силы наших частей и наступать наиболее уязвимые места в обороне. Эта тактика, однако, также не приносит противнику желаемого успеха, советские бронебойщики, танкисты, артиллеристы и пехотинцы встречают врага массованным огнём и отбрасывают его на исходные позиции.

В ожесточённых боях отличались кавалеристы Н-ской части. Сосредоточив на одном из участков значительное количество танков и до полка пехоты, немцы после длительной артиллерийской подготовки бросились в атаку. На броне фашистских машин сидели автоматчики, а за ними следовали автомашины с пехотой.

Встреченные артиллерийским огнём советских батарей и выстрелами бронебойщиков, немцы, потеряв 19 танков, поспешно повернули обратно. При этом вражеские пехотинцы не в состоянии были угнаться за танками. Тут их настигли наши кавалеристы. В конном строю они обрушились на немцев. Конники истребили свыше батальона вражеской пехоты.

З. ЛИПАВСКИЙ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Важнейшие вопросы работы парторганизации

Стремление передовых советских людей вступить в ряды нашей партии было всегда велико. Во время Отечественной войны это стремление значительно усилилось. За 1942 год партийная организация Центрального района г. Барнаула выросла на 167 человек больше, чем в 1941 году. Только за январь и февраль 1943 года в партию принят 71 человек, из них кандидатов в члены ВКП(б) 41 человек.

Рост партийных рядов свидетельствует о возросшей сплочённости советского народа вокруг партии Ленина—Сталина, о всё более возрастающем народном доверии к партии.

В ряды партии вступают лучшие люди района, стахановцы и инженерно-технические работники, как, например, тт. Корбер, Флямбаум (завод имени газеты «Правда») тов. Ахтулова (фабрика иншошва), инженер Сергеев, врач тов. Фисюк и другие.

Дела людей, принятых нашей партией в период Отечественной войны, говорят сами за себя. Врач-хирург тов. Зеров К. И., старший агроном сахаротреста тов. Блошинский Х. Т., конструктор завода им. «Правды» Никешин, И. В., рабочий УНКВД тов. Потолыкин и др. после приёма в партию подали заявления о зачислении их в армию. Сейчас эти товарищи находятся на фронте, сражаясь с немецко-фашистскими бандами, показывают образцы большевистской стойкости в борьбе за родину. Врач-хирург К. И. Зеров — дважды орденоносец.

Стахановец-электрик завода имени «Правды» М. Б. Корбер в своём заявлении о приёме его кандидатом в члены ВКП(б) пишет: «В связи с создавшейся международной обстановкой, желая нести ответственность за родину в несколько раз большую, прошу принять меня в партию Ленина—Сталина». Тов. Корбер принят в ряды ВКП(б) и сейчас с ещё большей энергией работает на производстве, показывая большевистские образцы труда.

По-разному пишут заявления товарищи, вступающие в партию, но всех их объединяет единое желание советских патриотов — быть в передовых рядах нашего народа. Это не просто заявление, а клятва народу и партии, — выражение готовности преодолеть любые трудности и испытания, чтобы с честью носить звание бойца великой партии — партии Ленина—Сталина.

Учитывая специфические особенности Центрального района, большое количество учреждений, организаций, а также неудовлетворительный рост за счёт ведущих профессий в 1941 г., районный комитет партии принял меры для улучшения состава, принимаемых в партию. И это дало результаты. В 1942 году принято рабочих на 24 человека больше, чем в 1941 году, инженерно-технических работников — на 25 человек. Врачей и медсестёр в 1941 году не было принято вовсе, в этом году принято 20 человек и т. д. Там, где хорошо налажена партийно-массовая работа, там, где партийная организация тесно связана с беспартийными массами — мы имеем систематический рост рядов ВКП(б). К этим организациям относятся парт-организация УНКВД (секретарь парт-организации тов. Мишаев), парт-организация горстройреста (секретарь парт-организации тов. Богданова). Парт-организация чугунолитейного завода выросла на 21 человек.

Рост рядов партии во многом зависит от секретарей парт-организаций. Там, где секретарь умеет строить партийно-политическую работу, мы имеем систематический, планомерный рост. Об этом свидетельствуют такие факты. Парт-организация швейной фабрики иншошва за весь 1942 год почти не росла, а за 3 месяца 1943 года в партию было принято 12 человек. Что же изменилось на фабрике? Коллектив остался тот же, парт-организация та же. Только сменя-

ли секретаря парт-организации. Вместо тов. Филимонова был избран тов. Соколов — энергичный товарищ, хороший коммунист и организатор. За короткое время он сумел организовать беспартийный актив, сумел оживить работу парт-организации, стал кропотливо работать над ростом рядов партии.

Отсюда можно сделать вывод, что авторитет парт-организации, её организующая роль среди беспартийных масс на выполнение задач, стоящих перед коллективом, во многом зависит от секретаря парт-организации.

В результате того, что не все секретари с любовью и ответственностью относятся к выполнению своих обязанностей, запустили внутрипартийную работу, в некоторых парт-организациях отсутствует рост партии. В таких парт-организациях, как завод Металлоширотреб, управление промкооперации, леспромоуэ, Главнефтебсбит совершенно не было роста рядов ВКП(б), а ряд первичных организаций, если и имел рост, то незначительный. Особенно нетерпимо положение в парт-организации пристани. Там имеется свыше 300 работающих, в их числе 100 передовиков производства, а роста рядов партии нет. Это обстоятельство не беспокоит ни секретаря парткома пристани тов. Швеца, ни секретаря узлового комитета тов. Львова.

Не лучше дело обстоит и в парт-организации горкомхоза (секретарь парткома тов. Литвянская). Эта парт-организация за весь 1942 год приняла в партию только одного человека.

Приём в партию и воспитание молодых коммунистов всегда рассматривались, как неразрывно связанные задачи. Люди не рождаются коммунистами, они ими становятся. Воспитание молодых коммунистов должно идти по пути вовлечения их в практическую работу. К сожалению, эти ясные и чёткие положения выполняются не всеми нашими парт-организациями. Наличие большого числа кандидатов партии с просроченным стажем показало, во-первых, что большинство их не вовлечено в активную общественно-политическую работу, что отсутствует контроль за выполнением партпоручений, во-вторых, ряд парт-организаций совершенно неудовлетворительно организовал повышение политической грамотности кандидатов партии. Некоторые из них почти не читают политической литературы. Например, в парт-организации пристани кандидат партии тов. Карпов числится агитатором, а в течение полугода провёл одну читку среди рабочих.

Тов. Гнилоухов (парт-организация крайпрокуратуры) считается агитатором, но политбесед и докладов не проводит, в партийной жизни не принимает активного участия, от выполнения поручения отказывается. Кандидатом он состоит с 1938 года.

Необходимо отметить, что серьёзные недочёты по росту рядов партии свидетельствуют о том, что и райком партии недостаточно глубоко руководил этим важнейшим участком внутрипартийной работы.

Задачи первичных парт-организаций заключаются в том, чтобы направить своё внимание на вопросы усиления партийно-политической и партийно-организационной работы. Надо вовлекать молодых коммунистов в активную жизнь парт-организаций, давать им систематические поручения, повышать их политический уровень, повседневно контролировать их работу. Партийные организации обязаны знать каждого вновь принятого в члены или кандидаты ВКП(б). Только знание людей, их способностей, склонностей и индивидуальных подходов к ним, обеспечит правильное использование молодых коммунистов и их большевистское воспитание.

А. ШЕПЕЛЕВ,  
секретарь Центрального райкома ВКП(б) гор. Барнаула.

## Предмайское социалистическое соревнование

Ваше требование  
будет выполнено

Ответ литейщиков завода им. газеты «Празда» на письмо рабочих и инженерно-технических работников механического цеха завода, где директором тов. Мишкин

Дорогие товарищи!

На Ваш призыв, опубликованный в газете «Алтайская правда», требующий от нас повышения качества выпускаемого литья, мы сообщаем Вам, что включившись в предмайское социалистическое соревнование, основное своё внимание уделяем качеству выпускаемой продукции.

К 22 марта мы подготовили переход на изготовление нашей продукции по новой усовершенствованной технологии. Это даст Вам возможность сократить механическую обработку деталей. Новая технология вместе с тем уменьшит брак литья и увеличит на 20 процентов производительность.

Мы, рабочие и инженерно-технические работники литейного цеха завода, где директором тов. Ромашин, в предмайском соревновании обязались выполнить мар-

товскую программу за 20 рабочих дней, а увеличенную программу апреля выполнить на 110 процентов и максимально снизить брак выпускаемой продукции.

Мобилизуем все наши силы и возможности для того, чтобы обеспечить Вас таким количеством высококачественной продукции, которое позволит значительно перевыполнить взятые Вами в предмайском соревновании обязательства.

Одновременно призываем Вас, товарищи стахановцы и техники механического цеха, снизить брак по механической обработке, который у Вас ещё велик по сравнению с аналогичными заводами.

Наш долг перед родиной будет выполнен. Фронт получит нужное количество высококачественной продукции.

По поручению общего собрания рабочих чугунолитейного завода письмо подписали — начальник литейного цеха ПАВЛОВ, председатель цехового комитета ФЕФЕЛОВ, старшие мастера: ЗУБАРЕВ, ЖУРАВЛЕВ, ХАИТ, мастера — ПОВЕРЕННЫЙ, СЛАЙКОВСКИЙ, ГОЛДЫРЕВА, ВАСЬКОВА, ИВАНОВ, ЗЕВАКИНА, СУББОТСКАЯ, ДМИТРИЕВ; стахановцы КОЖЕМЯКИНА, ДАНИЛИНА, ВЕДЕНЕЕВА, РОМАНОВА, РАХМАНОВА, САМОУКОВА.

## Навстречу Первому мая

— Дадим на полтора миллиона рублей сверхплановой продукции, — заявили на митингах, посвящённых организации предмайского соревнования, стахановцы Барнаульской табачной фабрики.

Боевое обязательство подкрепляется систематическим перевыполнением плана выпуска папирос и табака. Коллектив фабрики (директор тов. Куралёв, секретарь парткома тов. Семёнов) первым в крае досрочно выполнил программу первого квартала.

Сейчас в цехах ширится предмайское соревнование за выпуск дополнительной продукции в особый фронт Главного Командования Красной Армии. В авангарде соревнования — стахановцы цеха ручной набивки табака. Все бригады этого цеха в полтора-два раза

ежедневно превышают производственные задания. Непрерывным потоком из цеха поступают на склад аккуратно упакованные пачки табака.

На цеховой доске почёта имена передовиков соревнования в честь Первого мая — набойщиц тт. Голубятниковой, Перуновой, Беляевой, Паньковой и многих других бойцов тыла.

Заметно ускорился темп механизированной и ручной набивки табака, выпуска папирос. Начинается массовый выпуск коробочных папирос «Казбек» и других марок.

Фабричный конвейер работает с полной нагрузкой. 18 марта в цехах выпущена последняя продукция в счёт мартовского задания.

М. ДОНЦОВ.

Краевое совещание заведующих районными  
отделами народного образования

В Барнауле состоялось краевое совещание заведующих районными и городскими отделами народного образования. С докладом об учебно-воспитательной работе школ в 1942—43 учебном году и задачах учительства выступила заведующая краевым отделом народного образования тов. Анисимова.

— За последнее время, — сказала она, — имеются некоторые сдвиги в учебно-воспитательной и политической работе среди учащихся, в улучшении общественной работы с родителями. Несмотря на трудности военного времени многие школы и учителя сумели добиться выполнения основной задачи, стоящей перед органами народного образования — осуществления закона о всеобщем обязательном обучении. Этому была подчинена вся учебно-воспитательная работа, в глубоком сочетании с общественно полезным трудом учащихся.

Но достигнутое не даёт права заявить, что школы работают хорошо. Подчёркивая это, докладчик приводит много фактов о плохой работе школ и районных отделов народного образования. В крае всё ещё высок процент неохваченных учёбой детей: низки показатели успеваемости, местами забыта настоящая педагогическая забота о детях.

Докладчик особенно критиковала плохую работу по всеобщему обучению, по успеваемости, по военной подготовке учащихся руководителей органов народного образования Локтевского, Андреевского, Поспелихинского, Усть-Калманского и других районов. Здесь учебно-воспитательная работа ведётся плохо. Во многом виновны и партийные, советские, комсомольские организации этих районов. Они мало интересовались работой школ, плохо контролировали деятельность отделов народного образования. Хуже, чем где бы то ни было, обстоит в этих районах дело с горячим питанием школьников, с обеспечением их со стороны торгующих организаций одеждой и обувью.

Нацеливая участников совещания на выполнение неотложных задач, стоящих перед органами народного образования, тов. Анисимова подчеркнула, что сейчас всё руководство школами необходимо подчинить единой цели: воспитать поколение крепких, волевых, трудолюбивых людей, чтобы их характер не гнулся ни перед какими трудностями.

С докладами по вопросу учебно-воспитательной работы выступили заведующая Бийским от-

делом народного образования тов. Митта, заведующая Тальменским районом тов. Парамонова, заведующий Завьяловским районом тов. Скворцов.

Тов. Митта подробно рассказала, как учителя вместе с родительским активом школ борются за выполнение закона о всеобщем Стопроцентного охвата обучением детей школьного возраста добились школы №№ 3, 19, 25.

В воспитании детей большую роль играет созданный в городе родительский университет, лекторий, открытый для учащихся 8—10 классов. Всё это помогло в сравнительно короткое время вдвое снизить количество неохваченных учебной детей.

Тов. Парамонова остановилась на том, как участвовали в выполнении закона о всеобщем обучении ученики и родители. С помощью родителей при некоторых школах создавались мастерские по ремонту обуви нуждающимся детям.

Тов. Скворцов подверг резкой критике тех руководителей отделов народного образования и школ, которые собственное безделье старались оправдать трудностями военного времени.

— Многие жалуются, — сказал он, — на отсутствие топлива, стараясь оправдать этим плохое посещение школ учащимися и низкую успеваемость. Эти товарищи, видимо, сами плохо заботятся о том, чтобы школы работали нормально. Мы, например, силами учителей и учеников обеспечили себя топливом не только на нынешний, но и на весь будущий учебный год. Уже сейчас заботимся о предстоящем ремонте школ, о помощи колхозам в уборочной 1943 года.

После докладов начались прения. Слово предоставлено заведующей Рубцовским горно тов. Довбыш.

— Большую роль, — заявила она, — в улучшении учебно-воспитательной работы сыграло введение в школы военной подготовки. Мы обратили серьёзное внимание на это. В школах введено несение внутренней службы: дежурства, караулы. Ребята стали строже, внимательнее. Укрепляется дисциплина. Она помогает нам обратить большое внимание на повышение качества учёбы, лучшего усвоения учащимися школьной программы.

Тов. Евстратов (СибВО) подверг резкой критике тех заведующих районными отделами народного образования, в школах которых до настоящего времени военной под-

готовке не придали должного внимания. Особенно это заметно в отдалённых районах. Здесь ещё ждут, что все наглядные пособия, оборудование, необходимые для военных кабинетов, пришлют краевые организации.

— Надо на месте самим решать эти вопросы, — сказал тов. Евстратов. — По примеру школ Рубцовска, макеты, учебные деревянные оружие можно и нужно изготовлять своими силами, силами учеников.

Представитель исполкома Ленинградского горсовета тов. Виноградова обратила внимание участников совещания на необходимость усилить заботу об эвакуированных детских домах.

— Этого просят трудящиеся Ленинграда. Их дети доверены вам, товарищи. Вы должны принять все меры к тому, чтобы вырастить ребят города-героя полными сил и здоровья.

Тепло встретили участники совещания выступление директора Павловской школы тов. Копытова. Просто и доходчиво поделился он опытом педагогической работы по улучшению учёбы, внешкольной работы. Учителя Павловской школы сумели добиться стопроцентного охвата учеников школой 40 процентов учащихся являются ударниками и отличниками учёбы.

Тов. Луканов (крайком ВКП(б)) подробно остановился на недостатках педагогической работы в школах края. Резко критикуя нерадивость некоторых школьных руководителей, он обратил внимание на необходимость проявлять педагогическое творчество, направляемое к улучшению всей учебно-воспитательной работы, на воспитание в детях любви к сельскому хозяйству, к изучению агротехнических наук путём усиления внешкольной работы, создания агротехнических кружков.

В прениях выступили также тт. Карасёв (Тогуский район), Калинин (крайвоенкомат), Фадеева (Шульгинская средняя школа), Кайгородова (Тальменский район), Иоффе (директор краевого лекционного бюро), Кузнецов (Шипуновский район) и др.

На совещании за отличные показатели, достигнутые в учебно-воспитательной работе Павловской школе было передано переходящее красное знамя крайисполкома. 21 учитель-отличник занесён в красную книгу почёта.

После окончания пленарной части для участников совещания был организован семинар-практикум.

Навести порядок в школе  
механизаторских кадров

Тальменская школа механизаторских кадров сельского хозяйства — одна из крупнейших в нашем крае. Это — комбинат, готовящий ежегодно для колхозов и МТС сотни трактористов и бригадиров тракторных бригад, комбайнеров и механиков. И вот эта школа, этот крупнейший учебный комбинат края забыт крайзо. Учёба здесь протекает исключительно ненормально, но это мало кого трогает.

В текущем году школа с опозданием начала комплектовать курсы всех трёх профилей, причём недокомплектовала их больше, чем на двести человек за счёт таких квалификаций, как бригадиры тракторных бригад и механики. Объясняется это тем, что в ряде районов и МТС края несерьёзно относятся к подбору людей на курсы. Часто присылают таких, которые не отвечают требованиям школы. Например, руководители Моховской МТС, Парфёновского района, послали учиться на механика совершенно неграмотного человека. Не занимается комплектованием школы и краевое земельное управление.

Такая же история происходит сейчас с комплектованием курсов комбайнеров, которых надо подготовить около 300 человек. Курсы должны были начать учёбу 10

марта, но прибыли на учёбу только семь человек. Когда начнутся занятия — дирекция школы не знает.

Неорганизованность в комплектовании курсов отражается на качестве учёбы и срывает сроки выпуска. Подготовку трактористов и тракторных бригадиров школа должна была закончить к 1 марта, а теперь выпуск задержится до мая или придётся сокращать и комкать программу обучения, чтобы обучить кадры к началу весеннего сева.

Так обстоит дело с группами, которые не были вовремя укомплектованы. Не лучше и с теми, которые начали учёбу в нормальные сроки. Здесь так же масса неполадок и неувязок, отражающихся на учёбе.

Весной школа должна выпустить 463 тракториста, 45 тракторных бригадиров и 320 механиков. О чём говорят эти цифры? Прежде всего о том, что Тальменская школа — это подлинная кузница механизаторских кадров, таких кадров, от которых во многом будет зависеть судьба урожая текущего года. Недоценка такого важнейшего факта равна политической близорукости. Только так и можно расценивать те «порядки», которые прочно обосновались в стенах Тальменской школы. Руковод-

ители школы работают с прохладцей. Они не удосуживаются уделить подготовке кадров столько внимания и заботы, чтобы получить вполне квалифицированных и полноценных работников. Во всём у них чувствуется бюрократически-формальный расчёт — лишь бы сроки выдержать, да с рук людей сбрызнуть. Иначе чем можно объяснить такие недопустимые факты, что школа до сего времени не укомплектована преподавательским составом, причём нехватает таких категорий, без которых не может быть полноценной учёбы. Так, многие группы не обеспечены преподавателями тракторного дела, по ремонту и реставрации деталей, по автоделу. На всю школу нет ни одного опытного руководителя — преподавателя слесарного дела и группы механиков вынуждены заканчивать учебную программу без слесарной подготовки.

И совсем безобразно обстоит дело с производственной подготовкой учащихся. На практическую учёбу в программе отведено три четверти всего учебного времени. Но, как правило, занятия часто срываются из-за неподготовленности рабочего места. Вот один из характернейших случаев. В четвёртой группе механиков по расписанию должно было состояться практическое занятие — «Разбор и дефектация трактора ЧТЗ». Собрались курсанты, но оказалось, что трактор накануне разобран другой группой. Пришлось затратить пять часов на промывку деталей трак-

тора. В этот же день две группы механиков не могли заниматься пуском и ездой на тракторе, так как тракторы оказались неисправными.

Всё это губительно отражается на учёбе и снижает её качество. А между тем школа имеет все возможности дать необходимые знания учащимся. Учебные кабинеты школы хорошо оборудованы наглядными пособиями, в достаточном количестве есть детали всех марок тракторов, моторов, двигателей. Для производственной практики оборудованы мастерские и гаражи с действующими тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами. Не хватает только организации учебной работы, заботы и внимания у руководителей школы и прежде всего у директора тов. Бычкова.

Кто же как не руководителя школы будут в ответе за то, что они выпускают плохих трактористов и комбайнеров, малоквалифицированных бригадиров и механиков. Не снимается вина и с Тальменского райкома партии и райкома комсомола. Ведь школа у них буквально под боком, но они не могут навести в ней надлежащий большевистский порядок.

Среди курсантов плохо поставлена политико-воспитательная работа. Если и бывают беседы и чтения, то очень редко. В школе обучается преимущественно молодёжь. Здесь огромное поле деятельности для комсомола, но работы с молодёжью не чувствует-

ся, хотя комсомольская организация насчитывает 96 человек. Комсорг ЦК ВЛКСМ тов. Данилина ещё малоопытный работник, ей необходима помощь, но она её не получает.

Отсутствие массово-воспитательной работы сказалось и на трудовой дисциплине. Так, в феврале 72 учащихся совершили прогулы без уважительных причин.

Не всё в порядке у курсантов и с бытовым устройством. Большинство их размещено на частных квартирах. Как они живут, в каких условиях — ни директор школы тов. Бычков, ни комсорг тов. Данилина этим не интересуются. Курсанты ютятся по 4—5 человек в небольших комнатах, спят на полу. Столовая школы имеет также неприглядный вид. В помещении грязно, во время раздачи обедов нет порядка. Часто бывают перебои с питанием.

Обо всём этом хорошо известно тальменским районным организациям, но они решили не вмешиваться в дела школы, считая, что школа, дескать, подведомственна крайзо, так пусть его крайзо и занимается. Худшего вида бюрократизма и придумать нельзя.

Пора, наконец, понять, а людям, склонным к политической близорукости, внушить, что подготовка механизаторских кадров для сельского хозяйства — это большое государственное дело. По-государственному оно и должно решаться, а не бюрократически и формально, как это делают в Тальменке.

И. САРАНЧА.

